

习近平参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”并带领党员领导同志重温入党誓词

从党的奋斗历史中汲取前进力量

据新华社北京6月18日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平18日前往中国共产党历史展览馆,参观“‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”,并带领党员领导同志重温入党誓词。他强调,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。我们党的一百年,是矢志践行初心使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好,把党的宝贵经验传承好、发扬好,铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的奋斗历史中汲取前进力量。要教育引导广大党员、干部通过参观学习,更加自觉地不忘初心、牢记使命,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚定理想信念,学好用好党的创

新理论,赓续红色血脉,发扬光荣传统,发挥先锋模范作用,团结带领全国各族人民,更好立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,全面做好改革发展稳定各项工作,汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

李国强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山参加活动。

新近落成的中国共产党历史展览馆巍然矗立,气势恢宏。下午3时20分许,习近平等党和国家领导同志来到这里,步入展厅参观展览。展览以“不忘初心、牢记使命”为主题,精心设计了“建立中国共产党夺取新民主主义革命伟大胜利”、“成立中华人民共和国 进行社会主义革命和建设”、“实行改革开放开创和发展中国特色社会主义”、“推进中国特色社会主义进入新时代 全面建成小康社会 开启全面建设社会主义现代化国家新征程”4

个部分,通过2600余幅图片、3500多件套文物实物,第一次全方位、全过程、全景式、史诗般展现中国共产党波澜壮阔的百年历程,浓墨重彩地反映党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,使人们深刻认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

气势磅礴的长城主题漆画、马克思《布鲁塞尔笔记》第四笔记本手稿、一大会场复原场景、革命根据地的创建展板、遵义会议复原景观、党的七大投票箱、开国大典影像、抗美援朝战争中使用过的武器、《解放思想,实事求是,团结一致向前看》讲话提纲、创办经济特区图片、脱贫攻坚数据图表、火神山雷神山医院模型……珍贵的文物实物、翔实的档案资料、生动的图片视频、逼真的复原

景观,吸引了习近平等领导同志的目光。他们不时停下脚步仔细观看,认真听取讲解,详细询问有关情况。

参观结束后,习近平等党员领导同志来到党史展览馆红色大厅。面向鲜红的中国共产党党旗,习近平举起右拳,带领领导同志重温入党誓词,铿锵有力的宣誓声响彻大厅。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,在京全国政协副主席以及中央军委委员等参观了展览。

据新华社北京6月18日电 “‘不忘初心、牢记使命’中国共产党历史展览”开幕式18日上午在当天开馆的中国共产党历史展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午10时,开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁表示,建设党史展览馆、

举办党史主题展览,就是要展示我们党团结带领人民在百年奋斗中开辟的伟大道路、建立的伟大功业、铸就的伟大精神、积累的宝贵经验,引导广大党员、干部和群众深入学习党的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史,深刻认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,传承红色基因,赓续红色血脉,汲取不懈奋斗的强大精神力量。在实现第二个百年奋斗目标的历史新起点上,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗。

黄坤明主持开幕式。杨洁篪、张又侠、陈希、蔡奇、张春贤、赵克志、张庆黎出席开幕式。

李强为上海交通大学师生代表上党课并作形势报告,要求广大青年认真学习党史多读马列经典深刻领会党的创新理论

追求更有高度更有境界更有价值人生

本报讯 在中国共产党即将迎来百年华诞之际,市委书记李强昨天下午来到上海交通大学,为师生代表上党课并作形势报告。李强指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从党的百年奋斗历程中汲取强大精神力量、坚定理想信念,以社会主义建设者和接班人的姿态,以堪当民族复兴重任的时代新人的作为,追求更有高度、更有境界、更有价值的人生,在接续奋斗中让我们党、我们国家,让上海这座城市永远年轻、永葆生机活力。

市委副书记于绍良出席。李强围绕“应该从党史中读出什么”,从十个方面与师生代表作了深入交流。他说,当前,我们正在全党开展党史学习教育,在全社会开展“四史”宣传教育。波澜壮阔的百年党史值得用心读、反复读,读出中国共产党领导下中国实现的沧桑巨变,读出中国共产党人永远不变的初心使命和永不褪色的人民情怀,读出中国共产党不屈的斗争和顽强的奋斗,读出中国共产党坚持真理的执着和发

展真理的勇气,读出中国共产党人感天动地、可歌可泣的精神丰碑,读出中国共产党勇于修正错误、勇于自我革命的鲜明品格,读出中国特色社会主义的强大生命力和显著优越性,读出中国共产党把握时代大势、赢得历史主动的胸怀格局,读出上海这座城市在党史中的特殊地位和作用,读出青年一代传承红色基因、投身伟大事业的使命担当。

李强说,在中国共产党领导下,中国在百年巨变中实现了“惊人一跃”,经济实力大幅跃升,14亿人迈向全面小康生活,从整体上彻底摆脱了困扰中华民族几千年的绝对贫困问题,这是中华民族史、人类发展史上前所未有的奇迹。一百年来,我们党始终为了人民、依靠人民,以艰苦卓绝的奋斗和一个又一个胜利,生动诠释了“江山就是人民,人民就是江山”。在中国特色社会主义进入新时代的今天,始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,坚持人民至上、紧紧依靠人民、不断造福人民、牢牢植根人民。我们党一路走来,排除万难,不怕牺牲,始终敢于

斗争、不懈奋斗,是任何敌人和困难都压不倒、摧不垮的党。

李强说,中国共产党从成立之日起,就把马克思主义写在了自己的旗帜上,不断推进马克思主义中国化。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央勇于推进实践基础上的理论创新,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,在许多方面对马克思主义作出新的重大理论创造,引领我国取得历史性成就、发生历史性变革,也必将引领我们不断开辟党和国家事业发展新境界。

李强说,翻开党史,一位位革命先烈、英雄人物、先进典型的事迹感人肺腑、形象高大可敬、精神荡气回肠。党的精神薪火相传,在新时代结出了新的硕果,谱写了新时代的群英谱。上海大力弘扬“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神和“开放、创新、包容”的城市品格,始终保持热火朝天、只争朝夕的创业氛围,始终点燃灯火通明、挑灯夜战的创业之光,始终追寻披荆斩棘、筚路蓝缕的创业足迹。

李强说,强大的政党是在自我

革命中锻造出来的。敢于直面问题、勇于修正错误,是我们党的显著特点和优势。作风建设永远在路上,全面从严治党永远在路上,我们党不断增强自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力,永远保持党的先进性和纯洁性。中国共产党人高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持一张蓝图绘到底,集中力量办大事,坚持全过程民主。在新冠肺炎疫情防控中,中国用最短时间控制住疫情,用最有力措施实施常态化防控,抗疫斗争取得重大战略成果,充分展现了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。

李强说,回顾历史,我们党能有今天的局面,就是因为能在把握历史前进的逻辑中前进、在顺应时代发展的潮流中发展。以习近平同志为核心的党中央着眼中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,从历史长河、时代大潮、全球风云中分析趋势、探寻规律,提出了一系列重大战略思想,充分彰显了中国共产党的胸怀和格局。上海作为党的诞生地,见证了中国共产党

成立这一开天辟地的大事变,烙下了鲜明的红色印迹,注入了不变的红色基因。如今的上海,已成为我国主动融入世界、世界观察中国的重要窗口,成为社会主义现代化国际大都市,成为人民宜居宜业的幸福乐园。党的十九大以来,习近平总书记连续四年亲临上海考察指导,赋予上海一系列新的重大使命。我们要不辱使命、不负重托,创造新奇迹、展现新气象,在党正在展开的历史新画卷上书写属于上海的崭新篇章。

李强最后说,在革命、建设、改革各个历史时期,青年都发挥了骨干和栋梁作用。我们党始终关注着青年,始终把党的事业寄望于青年、托付于青年。心有所信,方能行远。广大青年要立志成为堪当民族复兴重任的时代新人,认真学习党的历史,多读马列经典著作,深刻领会党的创新理论,从中找到读懂现实的钥匙,找到解决问题的办法,获得人生成长的启迪。相信我们党和国家的事业必定会在青年一代手中更加发扬光大。

市领导诸葛宇杰,上海交通大学党委书记杨振斌、校长林忠钦等出席。

本报讯 中共上海市委昨天举行专题协商座谈会。围绕“抓好‘十四五’重大战略任务落地落实”这一主题,市委副书记、市长龚正向各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表通报相关情况,听取意见和建议。

座谈会上,民革市委主委高小玫、民盟市委主委陈群、民进市委主委黄震、农工党市委主委蔡威、致公党市委主委张恩迪、九三学社市委主委钱锋、台盟市委主委李碧影、市工商联主席寿子琪、民建市委专职副主委汪胜洋、无党派人士代表李

“十四五”积极构筑未来发展新优势

市委举行专题协商座谈会,龚正通报情况,听取意见建议

林先后发言,聚焦强化“四大功能”、推进“五个新城”建设,加快“五型经济”发展、打造战略新兴产业高地、加强老龄工作等领域踊跃发言。

龚正在通报情况时说,“十四五”期间,我们要全力深化改革开放,积极构筑未来发展新优势,重中之重任务是推动浦东高水平改革

开放,打造社会主义现代化建设引领区,努力在成果可复制可推广、加大压力测试上实现更大突破。要全力优化战略布局,服务融入新发展格局,重点是形成长三角一体化发展格局、优化市域空间发展格局、完善经济发展格局、打造城乡融合发展格局。要全力强化“四大功能”,深

化“五个中心”建设,努力以城市功能的大跃升推动城市竞争力的大提升。要全力推进城市数字化转型,强化技术突破、应用牵引、底座支撑、数据赋能、制度保障,打造具有世界影响力的国际数字之都。要全力建设人民城市,着力破解“老小旧远”等民生难题,持续改善生态环

境,努力满足人民日益增长的美好生活需要。

龚正感谢党外人士的建言献策。他表示,大家的发言站位高、视野广、思路清、操作性强,要分类研究、充分吸收、推进落实。

市委常委、统战部部长郑钢淼主持会议。